

# Мохнатые носы

Жила-была одна большая хантыйская семья. Когда выпал первый снег, детишки слепили снеговика и дали ему имя Хэйро, что значит солнце. Вскоре вся семья перебралась южнее на зимовье, и Хэйро остался совсем один. Грустно было снеговику.

Как-то раз пробегали мимо Хэйро веселые зайчата, и один самый любопытный зайчонок заинтересовался фигуркой из снега. Снеговик был очень скромным, и ему не хватило смелости первым заговорить с зайчонком. Но когда зайцы возвращались обратно и зайчонок снова подошел к Хэйро, он набрался смелости и заговорил:

– Здравствуй!

Зайчонок удивился, но ответил:

– Здравствуй! А ты кто?

– Я снеговик, меня зовут Хэйро! А как тебя зовут?

– Зайчонок Пуша.

– Давай с тобой дружить? –

предложил снеговик.

– Давай! – радостно согласился Пуша.



Повеселел наш снеговик, ведь теперь он был не один – у него появился настоящий друг! Прошло немного времени, и как-то раз мимо снеговичка пробежало стадо оленей. Маленький олененок подошел к Хэйро и обнюхал его.

- Здравствуй! – сказал ему снеговик.
- Здравствуй! – удивленно ответил олененок.
- Я снеговик Хэйро. А как зовут тебя?
- Я олененок Олек, – представился олененок.
- Давай с тобой дружить?
- Давай! – ответил Олек и улыбнулся.

И вот однажды зайчиконок Пуша пришел в гости к своему другу, и почти одновременно прискакал олененок Олек. Снеговик познакомил Пушу и Олека друг с другом, и новые друзья стали вместе играть в разные лесные игры. И так им было весело и радостно вместе, что совсем не хотелось расставаться.

Но стало уже смеркаться в лесу, и пришло время прощаться. Обнялись друзья крепко-крепко и поцеловали друг другу дружку. Влажные кожаные носики Олека и Пушки замерзли от прикосновения к снежному Хэйро, но



друзья стерпели этот холод, ведь им было тепло от их дружбы!

С тех пор друзья стали встречаться часто. Они весело проводили время, много играли и смешили друг друга. И каждый раз зайчонок и олененок ощущали холод при касании носиками к снеговику. Но им так хотелось крепко обнять друга в знак теплой дружбы!

Дедушка Мороз давно наблюдал за друзьями. Он видел, как зверушки стараются не обращать внимания на свои замерзшие носики при касании к снежной и холодной щеке снеговика. Тогда он решил наградить их защитой от морозного снега и сотворил чудо.

Тем временем зима была уже на исходе. В последний раз друзья встретились в лесу. Они весело и долго играли. И как обычно при расставании крепко обнялись и прижались к морозной щеке Хэйро... Но вдруг удивленно поморщили свои носики – зверята совсем не почувствовали холода!





- Что за чудо?! -  
воскликнули Олек и Пуша.

Оказывается, носики  
зайчонка и олененка  
покрылись теплым мягким  
мехом, и поэтому они  
перестали чувствовать любую  
стужу и мороз. Вот такое  
полезное чудо придумал Дед  
Мороз для друзей зверят.

С тех самых пор все зайчата и оленята  
появляются на белый свет уже с меховыми  
носиками. Они совсем не боятся любого  
мороза. И в память крепкой дружбы их предков  
продолжают, не боясь, касаться снега.  
Ведь каждая снежинка помнит  
веселого снеговичка Хэйро, а в  
каждом зайчонке и олененке  
живет частичка Пушки и Олека.

